Домициан: Заздравява северните граници на империята, преследва християните и ограничава правомощията на сената.

<Дата, час>
<Трите Ви имена>

Октавиан Август и неговите приемници
След убийството на Юлий Цезар през 44 г. пр. Хр., трима от неговите привърженици си разделят властта: осиновеният му племенник Октавиан, Лепид и Марк Антоний. По примера на Цезар, те образуват триумвират. Но всеки иска да се отърве от другите. След отстраняването на Лепид, Октавиан обявява война на Антоний, като го обвинява, че е отстъпил рисмски територии на хубавата египетска царица Клеопатра. Напада го в Акциум, Йонийско море, през 31 г. пр. Хр. победата го прави господар на Рим.

Октавиан става Август

Започва нова епоха. Много дипломатичен политик, Октавиан запазва републиканските институции, за да упражнява императорска власт, без да го казва. Издигнат за принцепс (първенец) от сената, той завзема военната, религиозната и политическата власт: командир на армиите като император, религиозен водач като велик понтифекс (върховен жрец) и единствен владетел, защото обединява длъжностите консул, цензор и най-вече трибун, което му дава право на вето (забрана). През 27 г. пр. Хр. той получава името Август, религиозен термин за всичко свещено! Следователно придобива божествен характер. Обгражда се със собствен съвет, в който заседават приятелите му като Агрипа, който създава голямата имперска флота, и Меценат, покровителят на хората на изкуството. Назначава сенаторите и им налага кандидатите си за важните постове от магистратурата. Той разширява империята, но се проваля в Германия, където установява северната си граница.
Столицата на империята
Рим е градът, на който всички се възхищават. Само името му е достатъчно, за да се обозначи всички провинции, от чиито богатства се ползва. Той наброява над 1 200 000 жители: граждани, освободени роби, свободни роби от четирите краища на империята. Не е лесно са се управлява този градски център.
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Калигула: Загубва разума си вследствие на болест. Взема се за бог, кара да изберат коня му в сената, жени се за сестра си, която после убива.
Клавдий: Интелигентен и мъдър, Клавдий подобрява обществените служби, подчинява Британия (Англия), присъединява днешно Мароко.

Нерон: Става император на 16 г. и е обучаван от великия философ Сенека. Но полудява, управлява като тиранин и убива много членове на семейството си. Изглежда, че е подпалил Рим, макар да обвинява за това християните.

Веспасиан: Този генерал спечелва сенаторите на своя страна и те му дават властта. Позволява на много провинциалисти да станат римски граждани.

Тит: Смазва един бунт в Йерусалим и отбелязва победата си чрез триумфалната арка в Рим.
