Широколисните дървета
Дъбът е царят на гората. Според легендата Свети Луи расдава правосъдие под сянката му. Дъбат играе важна екологична роля, като храни с жълъдите си катерици и глигани, а също и като убежище на почти 200 вида насекоми.

Умерен климат

Повечето от широколистните са с временни листа. Те ги загубват в края на есента. Прес следващата пролет образуват пъпки, от които се развиват нови листа. Появили се преди 135 милиона години, широколистните са покритосеменни. Те никнат в места с умерен климат: нито прекалено топал, нито много студен, със средна норма на валешите, разпределена относително равномерно прес цялата година.

Всеки със своя среда

Освен надморската височина, съставът на почвата също определя разпространението на широколистните. Глинестата почва благоприятства развитието на дъба и габъра, докато варовиковият и песъчлив терен е подходящ за буковете и брезите. В средиземноморските области корковият дъб расте на кремъчни почви. Повечето от широколистните заемат големи гори, които подслоняват под гъстия си листак голямо разнообразие от животни и растения на подлеса.
Възрастта на дърветата

За да се узнае възрастта на едно дърво, трябва да се броят от центъра навън кръговете на растежа, като всеки отговаря на една година.
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Aнатомия на широколистното дърво
Цветове: Появяват се през пролетта и съдържат репродуктивните органи. Често са много дискретни.

Листа: Изградени от петура и листна дръжка, те улавят светлината и топлината, необходими за живота на дървото. Отделят влага и дишат.

Ствол:Това е стъблото на дървото. Той расте и се удебелява през целия живот на дървото. Образуван е от:

Кора (съдържаща корк);

Корени: В по-голямата си част подземни, те проникват дълбоко в почвата, за да крепят здраво дървото. Разклоняват се на малки коренчета. Завършват с абсорбиращи власинки, които изсмукват от почвата вода и хранителни вещества.

Плодове: При дъбовете това са жълъдите. Те служат за храна на много животни.
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