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Коледа на 800 г. в базиликата Свети Петър в Рим: Карл, син на Пипин Късия, крал на франките, е коронясан за император на Запада от папа Лъв III. След това папата се покланя пред Карл, който приема с известна сдържаност предлаганата му титла. Но в тълпата ентусиазмът е голям: повече от 300 г. след падането на Рим, в християнска Европа се ражда велика империя.

Човек с обикновени вкусове

Рядко боледува, енергичен е, спи малко, яде умерено и презира пиянството. Внимателен към семейството и обкръжението си, той е щедър и много набожен. Посреща без церемонии тъжители и пратеници, дава милостиня на бедните, цени приятелите си и се допитва за съвети до майка си Берта, която обожава. Има 11 деца от четирите си съпруги. Много е привързан към дъщерите си и се говори, че не ги омъжва, за да ги запази край себе си.

Властен водач

За да убедини народа в империята си, Карл Велики изисква оеднаквяване на христианските ритуали. Всички свещеници трябва да знаят молитвата и дабъдат обучени: ето защо създава училища. Строят се също нови църкви, украсени с мозайки.
Християнски завоевател

Карл Велики прекарва по-голямата част от живота си във войни. 54-те военни експедиции през 46-те години царуване за него са средство да разпространява християнството: на север срещу саксите, на юг срещу испанските маври, на чиято цивилизация се възхищава, на изток в Централна Европа срещу аварите (днешна Унгария) и славяните в Бохемия.

Религията за обединяване на империята

Карл Велики желае мир, но не обича да му се противоречи. Убеден, че Господ му е поверил задачата да разпространява християнството, той не се колебае да го налага със сила на варварските племена. Понякога показва голяма жестокос. По време на войните си срещу саксите, през 782 г. той издава заповед да се обезглавят 4500 боици, защото не успява да плени вожда им Видукинд!
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