Вид
Височина (в м)


от
до

Обикновена хвойна
2,5
6

Морски бор
30
40

Дугласка ела
10
100

Сребриста ела
4,5
50

Обикновен тис
2,5
20

Обикновен смърч
6
50

Сребърен бор
2,5
40

Араукария
10
60

Гигантска секвоя
10
80

Западна туя
4,5
20

Вечнозелен кипарис
9
45

Лиственица
10
50

Бор цембо
5
25

Обширни гори
От ерата на карбона преди 300 милиона години, Земята постепенно се покрива с огромни иглолистни гори: тона са първите семенни растения. Днес смърчовете, боровете, елите, листвениците убразуват обширни гори по света, където климата е студен и сух, а почвата бедна. Понякога те са единствените дървета в планинските жериги на подалпийската (1500 до 2500 м) и алписката зона (2100 до 3000 м). Другиса се приспособили към песъчливите почви на средиземноморските области, като прочутия ливански кедър.
Игли вместо листа

Символ на безсмъртието от древността в Гърция, Рим и Далечния изток борът, като повечето иглолистни, живее векове и е вечнозелен. Друга характеристика: при елата иглите растат поотделно, докато при бора са от по 2 или 5. А някои, като туята, имат листа с формата на малки люспи, подредени керемидовидно по клоните. Повечето подновяват иглите си през цялата година и така запазват зеленото си покритие дори през зимата, с изключение на лиственицата. През есента тя приема прекрасен зелен цвят, а после губи всичките си игли.

Бързият растеж на иглолистните дървена ги прави рентабилна култура. Те предоставят материал за строителството и дърводелството:
От стари смърчове се изработват музикални инструменти, по-точно цигулки.
Сребърният бор служи за дървени конструкции.

Меката и нежна дървесина на елата се превръшта в кибритени клечки и кутии от всякакъв вид, както и в хартиена каша.
От раните изтича смолата, от която се произвежда терпентин.
Форматирал:
<Трите Ви имена>
Иглолистните

Голямото семейство на иглолистните се състои от около 610 вида.
<Дата>

<Час>


