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Колонизирането на Новия свят

След като напуска остров Куба, колонизиран през 1511 г., испанецът Ернандо Кортес дебаркира през 1519 г. на брега на Мексико, за да продължи завладяването на нови земи. Той изгаря корабите, за да не може да се върне обратно и с 400 мъже и 10 оръдия нажлиза в богатия Теночтитлан.

Роден
Починал
Име

1485
1547
Ернандо Кортес 

1475
1541
Франсиско Писаро 

1460
1526
Педро Алвареш Кабрал 

1485
1528
Джовани ди Веразано 

1491
1557
Жак Картие 

1567
1635
Самюел дьо Шамплен

1643
1687
Кавелие дьо ла Сал

Подялбата на Новия свят

На 4000 км от Мексико, върху платата на Андите (Перу), инките не подозират въобще за съществуването на ацтеките. Наричани “синове на Слънцето”, императорите им властват над огромна територия с много добра организация. Столицата им Куско, “пъпът на света”, е пълна със злато и това съкровиште привлича Франсиско Писаро (1475 – 1541 г.). Той се възползва от уязвимостта на империята, разделена между двама претенденти. След това конквистадорът обявява Лима за столица. 

Завладяването на Мексико

Изпълнени с омраза към ацтеките съседните народи улесняват настъплението на испанския конквистадор Ернандо Кортес (1485 – 1547 г.), дошъл да опита късмета си в Новия свят. След ужасяващи кланета, той става господар на Теночтитлан през 1521 г. и построява върху руините му нова столица Мексико. Оттам той завладява огромна империя от името на испанския крал.

Писаро и инките

През 1493 г. се поставя въпросът: на кого принадлежат новооткритите земи? Под контрола на папа Александър VI, в Тодесияс е подписано споразумение през 1494 г. То поделя земите между Испания и Португалия от двете страни на въображаема линия, минаваща през Атлантическия океан. Така испанци и португалци се настаняват като завоеватели (conquistadores на испански) на новия континент, скоро последвани и от други европейски нации.

Елдорадо

Всички са движени от безумната мечта: да достигнат страната на Елдорадо, Позлатения тайнствен крал, който покрива тялото си със златен прах преди да се искъпе в свещеното езеро. Издирването на това неоткриваемо царство позволява на европеиците да задалбочат познанията си за Новия свят и да основат градове като Санта Фе де Богота през 1538 г. и Сантяго де Чили през 1541 г.

Бразилия

По споразумението в Тордесияс, Бразилия принадлежи на Португалия, но през XVI век французите се опитват данахлуят многократно. Бразилия по това време е само крайбрежна ивица, населена от 60000 бели под управлението на губернатор. От XVI век там се разполагат холандски колонии.

Северна Америка

През 1524 г. флорентинския мореплавател Джовани ди Веразано (1485 – 1528 г.) на служба при Франсоа I, открива Канада, която назовава Нова Франция. Французинът Жак Картие (1491 – 1557 г.), търсейки проход към Индиите, се изкачва по устието на Сен Лоран до местността Монреал.

Френските колонии

Едва през XVII век обаче, французите колонизират тези огромни територии под ръководството на Самюел дьо Шамплен (1567 – 1635 г.). През XVII век експедицията на Кавелие дьо ла Сал (1643 – 1687 г.) тръгва от областта на Големите езера и се спуска на сал по Мисисипи до Мексиканския залив. Земите, които пресичат вземат името на Луизиана в чест на крал Луи XIV, а голямата река се превръща в предпочитана зона за търговия между Севера и Юга. Флорида, открита от испанците през 1513 г., е колонизирана от френски протестанти.

Английските колонии

През това време англичаните завземат атлантическия бряг между Флорида и Канада. Джеймстаун е първата колония, основана през 1607 г. във Вирджиния.
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