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Круизни кораби

Най-зрелищното е първият на борда на плавателен съд, басейн за сърфисти. Специална система в задната част на кораба позволява изпомпването на 113 кубически метра вода в минута от 13-а на 12-а палуба, като по този начин се образува вълна за сърфиране.

Когато трансатлантическата линия е завладяна от мощни джъмбо джетове, презокеанските параходи отиват в музея. Ала само след няколко десетилетия възниква идеята за туристически пътувания с кораби. Какво по-хубаво от това да прекараш почивката си в луксозен кораб като голям хотел!

При първата плаване през 2004 г. хиляди пасажери не престават да се учудват на богатия избор на развлечения и възможности за почивка. Ресторанти, площадки за игра, басейни, фитнес центрове, кина, театър... Да не забравяме и прекрасната морска гледка.
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Titanic
Сблъсъкът на „Титаник” с айсберг още при първото му плаване през 1912 г. остава една от най-големите катастрофи в историята на корабоплаването.

Queen Mary
Това е най-големият и най-бързият презокеански кораб на своето време.

Queen Mary 2
“Куин Мери 2” е на четвърто място по големина сред пътническите кораби, но пък е най-дългият – 345,03 метра! И представлява цял един малък свят. “Куин Мери 2” предлага на пътниците си лукса на най-скъпите туристически лайнери. Корабът е строен специално за бурните, често осеяни с плаващи ледове води на Северния Атлантик. Носът е укрепен със стоманени плочи, а мостикът е на 40 м височина – по-висока от най-високите вълни.
Freedom of the Seas

Пуснат през ноември 2004 г., гости 4370 души, екипаж 1360 души, скорост 21,6 възела, мощност 102 000 к. с., цена 750 млн. евро. Корабът предлага различни екстри.
Пътешествията с кораби са най-бързо растящият клон от гигантското дърво на туристическия бизнес. Компаниите неуморно предлагат нови кораби, нови маршрути и нови удобства за пътниците. В морето човек вече може да намери повече комфорт.

Екстремните спортове са представени и със стена за катерене.

На "Freedom of the Seas" може освен това да се карат кънки и ролери.

Корабът располага още с игрище за голф и боксов ринг.

От двете страни на плавателния съд са закрепени два прозрачни басеина, от които може да се наблюдава морето от 34 метра височина.

В казиното пък ултрамодерна система на нивелация позволява играта на билярд и при най-силното вълнение.

Кораб разполага още с 10 ресторанта, 16 бара и салона.

Към неговото обзавеждане се числи още театър с 1350 места, параклиз, в който могад да се състоят свадбени тържества, както и 112-метрова улица с бутици.
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