Календарите и времето
Единици за измерване на времето:

Денят, или времето необходимо на Земята да се завърти веднъж около оста си.

Годината, или времето необходимо на Земята да направи една обиколка около Слънцето.
Лунният месец, или времето между две пълнолуния.

Часовете, минутите и секундите са по-малките частици от времето, създадени от човека.
Първите календари

Древните вавилонци измислили лунните месеци, които имали по 30 дни и направили 12 месеца. Това правело 360 дни в годината. Но за да не се изместват сезоните били принудени да добавят един допълнителен месец на няколко години.

По-късно древните египтяни доразвили вавилонския календар. Те добавили 5 дни към дванадесетия месец, за да може годината да има общо 365 дни. Но понеже дните са всъщност 365 ¼, те прибавяли по един ден на всяка четвърта година. Така била създадена високосната година.

Император Юлий Цезар приел египетския календар и подредил дванадесетте месеца така, както са ни познати и до днес. Освен това разпределил седмиците на седем дни и кръстил седмия месец на себе си. Император Октавиан Август също харесал идеята и кръстил осмия месец на себе си.
Липсващите дни

През следващите 1600 години се използвал календара на Юлий Цезар. Но обиколката на Земята продължава 365,2422 а не 365,25 дни. През 16 век, поради натрупаната грешка пролетното равноденствие се изместило с 10 дни, спрямо времето на Никейския събор през 325 г.
Католическите страни веднага признали нововъведенията на папата. Великобритания приела Григорианския календар чак през 1752 г. От Православната църква е приет неканонично през 1923 г., а у нас едва през 1968 г.

Верен ли е календарът днес?

Макар че почти сме уцелили точния брой високосни години, на всеки 3225 години трябва да прибавяме по един ден, но дори това не гарантира абсолютната точност, защото Земята се върти все по бавно и всеки следващ ден е с 0,00000002 секунди по-дълъг от предишния. Затова понякога се налага да се вземат мерки. Точно в полунощ на 31 декември 2008 г. беше прибавена една секунда преди започването на 2009 г.
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Други календари
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