
Светлинните вълни и цветовете
Веднага щом един предмет се освети от бяла светлина, той асорбира част от нея и отразява другата част. Ако един предмет отразява всички лъчения той ни изглежда бял, а ако абсорбира всички е черен. Друга характеристика на цвета е неговата наситеност или чистота – това е степента на смесването му с бяла светлина. Колкото по-малко е бялата светлина, толкова по-наситен е цветът. Яркос е степента на смесването му с черния цвят. А междинните цветовете между два цвята се наричат нюанси.

Цвят
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Електромагнитните вълни

Слънцето излъчва много вълни и лъчения, които се наричат електромагнитни вълни и произлизат от трептенията на електрическите заряди.

Такива са гама лъчите, рентгеновите лъчи, ултравиолетовите лъчи, светлина, инфрачервени лъчи, микровълни, радиовълни.Светлината представлява много малка част от целия електромагнитен спектър.

Спектарът на бялата светлина
Когато вали и едновремено грее слънце, на небето се образува дъга. Исак Нютон (1642 – 1727 г.) стига до извода, че слънчевата светлина, макар да изглежда безцветна, всъщност е съставена от смес от цветове. 
Ако насочите светлинен сноп през призма, може лесно да се получи фигура, аналогична на дъгата. Когато разложим бялата светлина, призмата наистина показва компонентите и – червено, оранжево, жълто, зелено, синьо, виолетово. Това се нарича спектър на бялата светлина.

Дължина на вълната

Следователно видимата светлина се определя като електромагнитно лъчение, чиято дължина на дъгата е от около 390 до около 780 nm. Въсприемането на цвета е и строго индивидуално и субективно усещане.
Що е цвят?

Вълната (unda, лат. – течаща вода) е явление, резултат от трептене във физична среда (въздух или вода). Съществуват различни видове вълни, но ние сме запознати най-вече със звуковите и светлинните
Основни, производни и допълнителни цветове

Основни цветове при съставянето на всяка гама или палитра са червеното, жълтото и синьото. Смесвайки тези три цвята може да се получи всеки друг цвят или оттенък.

Производни цветове се наричат тези, които са получени в резултат от смесването на два съседни основни цвята. Червено и жълто дават оранжево, жълто и синьо – зелено, синьо и червено – виолетово.

Допълнителни цветовете се наричат тези, които според тази схема се намират един срещу друг. Всеки основен цвят има допълнителен производен. За червеното това е зеленото, за синьото – оранжево, за жълтото – виолетово.

Неутрални цветове: черно и бяло.
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