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Прогнозата на туристическия бранш е до две години страната да се посещава от 5 - 5.5 млн. чуждестрани гости. Тази тенденция на увеличаване на чуждестранните туристи ще се засили след влизането на България в Европейския съюз.

Туризмът е най-младия стопански отрасъл, но показва много бързи темпове на развитие. Той обединява комплекс от дейности за задоволяване на обществените потребности от физическо и психическо възстановяване на хората. Чрез пътуване и пребиваване извън обичайната среда те обогатяват своите знания и разнообразяват своя живот. Това е главната социално-икономическа функция на туризма. 

Туризмът дава и добри икономически резултати. Те биват преки и косвени:
Преките – се получават от приходи от ноштувка и хранене;

Косвените – от обслужването на туристите по време на пътуване или престой, от транспорт, при задоволяванена културни нужди, покупки на стоки и др. Това допринася за развитието и на други икономически отрасли като селско стопанство, транспорт, търговия, оказва благоприятно влияние върху облика на много села и градове.

За бързото развитие на туризма у нас са са налице всички основни условия 
Природни ресурси:
Водите на нашето море са чисти, имат ниска соленост и са умерено топли през летния сезон, нямат приливи и отливи и опасни за здравето и живота на човека растения и животни. По крайбрежието има просторни плажни ивици.
В нашата страна има планини с алпийски релеф, с била и склонове, много подходящи за практикуване на зимни спортове. Привлекателни със своята загадъчност са пещерите, съхраняващи изящни сталактити и сталагмити.

Неповторима е природната скулптура на "Белоградчишките скали", на "Чудните мостове", "Побитите камъни" и др. 
Много благоприятни за туризъм са и климатичните условия. Голям лечебен ефект при различни заболявания има климатът в Сандански и Девинско.

Историческо наследство:

Нашата страна е наследник на древна култура. Уникални са Тракийската гробница в Казанлък и Панагюрското златно съкровище. Голяма историческа стойност имат старите български столици Плиска, Велики Преслав и Търновград, Рилският манастир и др.
Пловдив, Националния парк „Шипка” и др.
Броят на чужденците, които са избрали да прекарат отпуските си по българските черноморски и планински курорти се увеличава всяка година.
Брой на чуждестранните туристи

Години
Общо
от Германия
от Великобритания
от Гърция
2003 г.
3 531 567
534 582
159 341
473 969
2004 г
4 010 326
565 337
259 092
631 569
Туризъмът в България

