Все повече се убеждавам, че ние не откриваме древните цивилизации, а тъкмо обратното. Древните цивилизации се саморазкриват пред нас – всяка в своето време. В този процес изследователят се превръща в канал, по който потича живота на напусналата нашето пространство и време „цивилизация", за да се смеси отново с реалността, която си представяме, че осъзнаваме.

Ако трябва да предам есенцията за Древен Египет, то тя се свежда до следното. В основата на всичко съществуващо древните египтяни поставяли две същности – Царят и Слънцето – и двете едносъщни, т. е. Слънце = Светлина. Творецът Слънцебог е родил Царя, след което Светът е проявен като част от божественото тяло. В центъра на мирозданието е Египет, а египтяните са съществена, действена част от тялото на Царя. Творецът, който е отвъд имената и формите, всяка сутрин се саморазкрива като създава свое явление в слънчевия диск, и в същото време ражда царя като свой собствен образ. Самият цар е Светлина, Слънце, и за да действа в нашия свят, той се нуждае от СРЕДСТВО. Това средство се нарича „хему”, което ние често неправилно отъждествяваме с човешкото тяло. Общото между „хемуто" и тялото е до угасването на Живота в тялото, след което последното е телесна маса, материална дреха, която полагат в гробницата.

Силата, която преминава през световете и ги превръща в ЕДНО, египтяните наричали „хека”. Тя може да бъде овладяна. Ето това е Египет на фараоните, който през хилядолетията се е откроил в творенията на египетския гений, пред който днес се прекланяме.Тези споделени мисли са в центъра на изследването, което се разгръща на фона на историческия процес в Долината на Нил и отвъд него - в света на изображенията и в свързаната с тях реалност.

Предговор към третото издание на “Египет на Фараоните”
Сергей Игнатов, 16 юни 2004

