<Трите Ви имена>
<Фак. №>

Статуята на свободата е издигнатия на 93 м над океана факел, и след това удивителните небостъргачи в Манхатън: това е Америка! Това е Ню Йорк, вратата към Новия свят, вратата на мечтите за милиони емигранти, търсещи по-добър живот...

Ню Йорк е разположен в устието на Хъдзън, на атлантическия бряг на Съединените щати, на 41 северна ширина като Неапол, Италия. Търговска зона, ограничена през XVII век на южния край на остров Манхатън (“хълмистия остров” на езика на индианците алгонкуини), градът получава светкавичен тласък с отварянето на канала Ери през 1825 г. Железопътен терминал през 1850 г. и център на презатлантическата търговия, Ню Йорк, се разширява постепенно на север от Манхатън. Накрая той си прибавя четири нови окръга: Бруклин и Куинс (на остров Лонг Айлънд), Стейтън Айлънд и полуостров Бронкс.

Нюйоркското население е дошло и продължава да идва от четирите краища на света на редуващи се емигрантски вълни. В Ню Йорк има повече евреи, отколкото в Тел Авив, повече ирландци от Дъблин, повече гърци от Атина, като и едните, и другите проявяват стремеж да се групират в общности. Така градът-свят, където се говорът всякакви езици, е съставен от малки страни: азиатския Чайнатаун, черния Харлем, Малката Индия, “латино” квартала Ел Барио и т.н.

Ню Йорк има 18 милиона жители (7 милиона в самия град).

Бели
7560000

Чернокожи
4680000

Испаноговорящи
4500000

Азиатци
1260000

Ню Йорк е град на рекордите:

75 езика и диалекти.

828 км2: 8 пъти по-голям от Париж!

9000 км улици.

Най-дългото авеню в света Бродуей (40 км).

Ако Вашингтон е столицата на Съединените щати, Ню Йорк е най-големия град с пристанището си, промишлеността и търговията. Борсата на Ню Йорк служи като финансов барометър на целия свят. Седалище на ООН и на голяма част от американските медии, културна столица с безбройни музеи, театри, художествени галерии, оркестри. Да успееш в Ню Йорк е връх на постижението, а прозвището “голямата ябълка” (big apple) по всяка вероятност му е дадена от чернокожите джазмени, пристигащи в гигантския град със свито от притеснение гърло, сякаш им е приседнала ябълка.

Ню Йорк

